



Агатенко

Александра Кузьминична.

Рассказала правнучка:

**Бойко Екатерина Валерьевна, 16 лет,
выпускница МБОУ Задонской СОШ.**

Спасая жизнь...

Победители Великой Отечественной войны! Это и мужественные бойцы, и опытные военачальники, и самоотверженные рабочие и колхозники, и рано повзрослевшие дети, и выносливые матери. Страшная цена Победы – искалеченные, прерванные жизни, не рожденные дети, материнские муки, вдовьи слезы. Нет ни одной семьи, которой не пришлось бы пережить утрату. Весь советский народ, как один человек, поднялся на защиту своей Родины. Мои близкие тоже приближали долгожданную Победу: прадедушка - на фронте, а прабабушка - в тылу. Я не видела своей прабабушки, Агатенко Александры Кузьминичны, но по рассказам своей мамы, я очень хорошо ее знаю. Это очень добрая, ласковая, смелая женщина, которая помогала партизанам в годы войны. Эту историю мы с сестрой знаем очень подробно, но очень часто просим свою маму рассказывать ее снова и снова. И она со слезами на глазах, с дрожью в голосе начинает воспоминание: Белоруссия, Могилевская область, село Ботвиновка, 1941 год... Моей прабабушке 27 лет. Немцы окружили село, начали наступление. Все односельчане бросились в лес. Моя прабабушка, схватив свою шестилетнюю дочь, побежала со всеми. Но вспомнила про свою кормилицу Ночку, вернулась и отвязала корову, надеясь, что Ночка, может, тоже спасется. Начался обстрел... Не переставая свистели пули, разрывались снаряды! Рядом с прабабушкой бежала

сестра мужа, и вдруг у тети Жени снарядам оторвало ногу... Односельчане не оставили ее, бросились спасать женщину. Все жители бежали по колхозному полю к спасительному лесу. Вдруг прабабушка сзади услышала тяжелое дыхание. Обернувшись, замерла на минутку, не поверила увиденному... За ней бежала и также падала на землю ее любимая Ночка, в глазах которой были мольба и просьба о помощи. Так прабабушка с ребенком и коровой, с трудом преодолевая метр за метром, добежали до леса. На поляне собрались выжившие женщины, старики и дети. И вот несколько дней все люди, пережидая атаку в лесу, выживали лишь благодаря молоку Ночки. Такому вкусному, такому желанному, такому необходимому! Так они смогли выжить. Постепенно все вернулись в свои дома, захваченные немцами. Вернулась и моя прабабушка с дочкой и кормилицей. Однажды ночью в дом прабабушки постучали. Это были два советских солдата, которые попросили еды для партизанского отряда. Она отдала все, что у нее было. А потом два раза в неделю партизаны приходили к моей прабабушке, чтобы взять хлеба и молока для бойцов. Она, не покладая рук, только ночами пекла по 3 мешка ржаного хлеба, такого долгожданного, душистого, необходимого. Пекла хлеб в тылу врага для солдат, которые защищали ее семью, Родину. Пекла, ни на минуту не задумываясь о том, что может погибнуть. Пекла, каждый миг рискуя жизнью. Пекла, чтобы спасти партизан от голода. Пекла, потому что не могла иначе. Пекла, чтобы приблизить Победу! Смелый, отважный поступок для женщины - матери. Сколько жизней спасла! Эта мать, которая оберегала не только своих детей, но и помогла выжить солдатам. Каждый раз, слушая эту историю, горжусь тем, что я правнучка Агатенко А.К. - женщины-матери, которая своими руками приближала весну 1945 года. Я горжусь своей прабабушкой и хочу быть на нее похожей. Моя мама рассказывала, что бабушка очень любила внуков, старалась их вкусно покормить. Она до сих пор помнит, что каждое утро ее будил запах вкусного свежего хлеба из печи. Прошло много лет, но вкуснее этого хлеба мама ничего не ела. Эти воспоминания о прабабушке вызывают у меня трепетные чувства, затрагивают все струны моей души. И потом еще долго я с волнением переживаю этот рассказ.

Победители! Для меня это моя семья, мои прабабушки и прадедушки. Они живы, пока они живы в нашей памяти и в наших сердцах. Каждый год 9 мая моя семья собирается у могилы Агатенко Александры Кузьминичны и Агатенко Ивана Максимовича. С чувством глубокой благодарности и признательности мы поздравляем их с Победой, Великой Победой. Низкий поклон всем матерям, ковавшим Победу под пулями и снарядами.